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ВИКОРИСТАННЯ ЧИСЕЛЬНИХ МЕТОДІВ ДЛЯ 
РОЗВ’ЯЗУВАННЯ ЗАДАЧІ БАГАТОТОЧКОВОГО 

ГРАНИЧНОГО ЗНАЧЕННЯ 
 

Задачі багатоточкового граничного значення є важливою складовою 
багатьох галузей науки, включаючи фізику, хімію, інженерію та 
математику. Вирішення таких задач є дуже важливим для розвитку нових 
технологій та для розуміння фізичних явищ. Використання чисельних 
методів для розв’язування задачі багатоточкового граничного значення 
дозволяє отримувати наближені розв’язки, що є важливим для практичних 
застосувань. Тому актуальним є дослідження різних методів чисельного 
розв’язування задач багатоточкового граничного значення та їхнє 
вдосконалення. 

Багатоточкові методи розв’язання задачі Коші характерні тим, що 
значення розв’язку, обчислюваного в поточному вузлі, залежить від даних 
не лише в одному попередньому вузлі, а й у ряді попередніх [1]. Для цього 
використовуються дві формули: прогнозу і корекції. Алгоритм обчислення 
для всіх методів прогнозу і корекції однаковий та наведений на рис. 1. 

Вказані методи відрізняються лише формулами і не мають властивості 
“самостартуванням”, оскільки вимагають знання попередніх значень. 
Перш ніж використовувати метод прогнозу і корекції, обчислюють 
початкові дані за допомогою будь-якого однокрокового методу. Часто для 
цього використовують метод Рунге-Кутта. 

Основні особливості, що притаманні багатокроковим методам: 
1) за допомогою цих методів не можна розпочати розв'язання задачі, 

оскільки для їх використання необхідна інформація про значення функції в 
кількох точках; 
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2) можна отримати оцінку похибки зрізання, не звертаючись до 
обчислення додаткових величин; 

3) методи прогнозу і корекції не дозволяють легко змінювати крок 
обчислень, для цього необхідно весь ітераційний процес починати 
спочатку[2]. 

Рис. 1. Алгоритм методів прогнозу та корекції 
 
Отже, при виборі чисельних методів для розв’язування задач 

багатоточкового граничного значення потрібно враховувати ряд факторів, 
що можуть впливати на ефективність та придатність методу. Також 
важливо проводити порівняльний аналіз різних методів та їхніх 
результатів, щоб обрати найбільш оптимальний метод для конкретної 
задачі. 
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